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м. Одеса, Україна

Тип харчування пов’язує навколишнє середовище та здоров’я людини.
До 2050 року дієтичні тенденції, якщо їх не зупинити будуть в значній мірі сприя-

ти збільшенню 80% -го приросту глобальних парникових газів в сільському господарс-
тві від виробництва продовольчих товарів до глобального очищення землі.

Аналіз динаміки харчового виробництва і впливу різних дієт на здоров’я людей 
показав, що стиль харчування, до якого сьогодні прийшли багаті країни, і поступово 
наближаються усі інші, далекий від оптимального. Споживання м’яса жуйних тварин, 
очищених жирів, цукру та інших «екологічно дорогих» продуктів, виробництво яких 
вимагає розширення сільськогосподарських площ і призводить до збільшення парнико-
вих газів, негативно впливає не лише на навколишнє природне середовище, але й на 
здоров’я людей .

Глобальна тваринна промисловість виробляє більше викидів парникових газів, 
ніж всі автомобілі, поїзди, судна та літаки разом взяті, але багато людей вважає, що 
транспорт є більш значним джерелом глобального потепління.

Радикально поліпшити екологічну та медичну ситуацію могло б поширення аль-
тернативних стилів харчування, таких як вегетаріанство (яка включає молочні продукти 
та яйця), пескетаріанство (те саме плюс риба та морепродукти) і «середньоземноморсь-
ка дієта» (багато фруктів, овочів, молочних продуктів; помірна кількість м’яса). Всі три 
«альтернативні» дієти значимо знижують ймовірність розвитку таких хвороб як діабет, 
ішемічна хвороба серця, рак, дві з трьох (пескетаріанство і «середньоземноморська діє-
та» ) знижували також і загальну смертність.

При оцінці впливу сільського господарства на навколишнє середовище, оцінюва-
ли викиди парникових газів при виробництві цих продуктів на один грам білка, одну 
«порцію» або одну кілокалорію. Виявляється, що перехід більшості людей на альтерна-
тивні дієти дозволив би в 2050 році скоротити викиди парникових газів (в перерахунку 
на СО2) на 1,2-2,3 гігатонн. Це відповідає зниженню загального обсягу сільськогоспо-
дарських викидів на 30-60% в порівнянні з тим рівнем, який буде мати місце, якщо лю-
ди залишаться вірним «базовій» дієті.

Звичайно від загального висновку до практичних рекомендацій ще далеко. Реаль-
не життя складніше за будь-які теоретичні моделі. Але, так чи інакше, змінивши свій 
стиль харчування, ми можемо одночасно допомогти і собі, і планеті.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Шевченко Р.І.
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